

وضعیت سدهای تأمین آب تهران



آخرین آمار ارائه شده در مورد وضعیت سدهای کشور حاکی از این است که سدهای تأمین کننده آب شرب پایتخت با وجود بهبود بارش ها و رشد ورودی آب به مخازن، همچنان شرایط مساعدی ندارند و مشترکان باید مدیریت مصرف را رعایت کنند.

بر اساس آمارها، ارتفاع کل بارش جوی در سال آبی جاری به ۲۱۶۶ میلی متر رسیده که این مقدار نسبت به مدت مشابه سال قبل، ۶۲ درصد و نسبت به دوره های مشابه بلندمدت ۲۱ درصد افزایش نشان می دهد.

بررسی آمارها حاکی از این است که در سال آبی جاری، حجم ورودی آب به مخازن سدهای کشور معادل ۲۹ میلیارد و ۷۱۰ میلیون مترمکعب بوده که نسبت به سال گذشته ۵۶ درصد و نسبت به متوسط ۱۰ ساله یک درصد افزایش داشته است.

همچنین با مدیریت خروجی سدها، حجم آب موجود در مخازن سدها به ۲۱ میلیارد و ۵۲۰ میلیون مترمکعب رسیده که نسبت به مدت مشابه سال آبی قبل ۱۷ درصد و متوسط ۱۰ ساله یک درصد افزایش نشان می دهد.

بررسی موجودی مخازن سدهای کشور نشان می دهد که با وجود افزایش موجودی مخازن سدهایی مانند حوضه آبریز کارون، کرخه و مرزی غرب سدهایی همچون سدهای استان تهران، مرکزی، خراسان رضوی، قم، اصفهان و یزد در وضعیت نامطلوبی قرار دارد و تأمین آب شرب در شهرهای وابسته به این منابع از جمله تهران، کرج، مشهد، اراک، قم، اصفهان و یزد با محدودیت مواجه است.

معرفی پرچمدار تاشوی موتورولا

شرکت موتورولا پرچمدار تاشوی جدید خود را با نام «راز اولترا ۲۶۱» معرفی کرد. این گوشی با تراشه اسنپ دراگون ۸۰۱۳، باتری ۵۰۰۰ میلی آمپر ساعتی و قیمت ۲۹۰ یورو عرضه می شود.



با این تلسکوپ کهکشان در جیب شماست

شرکت DwarfLab تلسکوپ هوشمند مینیاتوری جیبی به نام Dwarf Mini ساخته که با وزن ۸۴۰ گرم، سنسور شرکت سونی و فیلترهای خودکار، می تواند از دل شهرهای شلوغ و آلوده به نور، از سحابی ها و کهکشان ها عکس بگیرد. این دستگاه با اتصال به گوشی هوشمند، به صورت خودکار آسمان را شناسایی می کند. راز اصلی این تلسکوپ کوچک، قابلیت «ثبات لحظه ای تصویر» است. دستگاه با گرفتن ده ها عکس و روی هم قرار دادن آنها در نرم افزار، تصویری روشن و قابل قبول از اجرام کم نور و دور می سازد؛ چیزی که با چشم غیر مسلح یا تلسکوپ های معمولی در شهرهای بزرگ اصلا دیده نمی شود.

۱۱۵ دلار

آمارها نشان می دهد قیمت نفت سبک ایران در اروپای غربی از مرز ۱۱۵ دلار فراتر رفته است و نفت سنگین ایران هم به قیمت ۱۱۳ دلار و ۲۸ سنت فروخته می شود. همچنین هر بشکه نفت خام ایران در دریای مدیترانه اکنون به قیمت ۱۱۴ دلار و ۵۳ دلار مبادله می شود.



فرزانه صادق، وزیر راه و شهرسازی از شکسته شدن رکورد حمل کالاهای اساسی از بنادر در جنگ تحمیلی سوم نسبت به جنگ ۱۲ روزه و افزایش ۲۰ درصدی ترخیص و تخلیه کالا خبر داد و گفت: بار این تلاش ها روی دوش رانندگان بود.

۲۰ درصد



مرهمی بر زخم تولید و اشتغال

دولت با مشوق های مختلف در تلاش است ضمن حمایت از تولید، ریزش اشتغال را به حداقل برساند

گزارش

احمد میر خدایی | روزنامه نگار | آسیب های جنگ به حوزه های مختلف تولید باعث ریزش اشتغال شد؛ اما دولت با مجموعه ای از حمایت ها تلاش کرد این فضا را حتی الامکان تعدیل کند. به گزارش همشهری، چند هفته پس از پایان جنگ، حالا تصویر بازار کار شفاف تر از آن چیزی است که در هیاهوی بحران تصور می شد و ترکیب تدبیر دولت و تعهد کارفرمایان برای عبور از این بیخ خطر ناک حکایت دارد.

نبض صنایع مادر در دست کارگران ماند

نخستین و مهم ترین سندی که در برابر موج بیکاری قد علم کرد، تاب آوری خود کارفرمایان بزرگ بود. واحدهای غول پیکری همچون فولاد مبارکه و واحدهای پتروشیمی جنوب که در جریان جنگ ۴۰ روزه متحمل آسیب های زیرساختی شدند، با وجود توقف موقت تولید، دست به دامان بیمه بیکاری نشدند و حقوق کارگران پرداخت شد تا اعتماد نیروی انسانی حفظ شود. به گفته وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی، تعداد واقعی بیکار شدگان ثبت نام کرده در سامانه های رسمی، بسیار پایین تر از پیش بینی های اولیه بحران است؛ نشانه ای از اینکه در لحظه خطر، مدیریت بحران در میدان عمل جلوتر از سناریوهای روی کاغذ حرکت کرده است.

بورس کراسی زیر شیخ جراحی رفت

در کنار بسته های بولی، دولت زخم کهنه فعالان اقتصادی یعنی بوروکراسی را نیز موقتاً بانسجمان کرد. بیش از ۲۵ مصوبه اقتصادی، مواعی را که عمرشان از بحران بیشتر بود از سر راه برداشتند. تمدید خود کار مجوزهای کسب و کار و کارت های بازرگانی، تعلیق محدودیت های استعلامی و بخشودگی دیرکرد مالیاتی، همگی این پیام را منتقل کرد که در روزهای بحرانی، نبض اقتصاد نباید پشت درهای بسته ادارات از حرکت بایستد.

فرمول مشوق دار برای نجات بنگاه های خرد

اما تمرکز اصلی طرح های حمایتی دولت بر پاشنه آشیل اقتصاد یعنی بنگاه های کوچک و متوسط چرخید. وزارت اقتصاد بسته ای را پرده برداری کرد که پول را به شرط حفظ مشاغل تریق می کند. هر بنگاه ۲ تا ۱۰ نفره، به ازای هر شاغل ۴۴ میلیون تومان تسهیلات دریافت می کند؛ مبلغی معادل حقوق فروردین و اردیبهشت. اینجا دیگر خبری از سوده های ثابت بانکی نیست. فرمول بازی ساده است: اگر همه کارگران را حفظ کنی، وام را با سود ۱۸ درصد پس می دهی. اگر بین ۸۰ تا ۱۰۰ درصد حفظ کنی، سود می پرد ۲۳ درصد و اگر بیش از ۲۰ درصد نیروهایت را از دست بدهی، نه تنها سود بالاتری شاملت می شود که جریمه ۳۵ درصدی هم باید یک جا پرداخت کنی. این سازوکار اگر چه ظاهراً یک حمایت تسهیلاتی است، اما هدف آن مهار تعدیل نیرو در روزهای سخت بود.

بول به تنهایی مرهم نیست

گرچه پرداخت وام به بنگاه ها برای حفظ اشتغال آغاز شد اما بنگاه های می گویند تسهیلات گرچه لازم است؛ اما کافی نیست. بنگاه های خرد، همواره ذخایر کمی دارند و نخستین تلنگر هزینه ای، توان پرداخت حقوقشان را فلج می کند. درست به همین دلیل، تمرکز حمایت ها بر جبران هزینه دستمزدهای هوشمندانه است؛ اما منتقدان این پرسش را مطرح می کنند که اگر بازار ملتهب باشد و قیمت مواد اولیه سر به فلک بکشد، چه تضمینی هست که این وام صرفاً خوراک نوسانات بازار نشود؟ کارشناسان معتقدند: کانال های تأمین مالی باید به موازات جراحی های تنظیم بازار و کاهش هزینه های جانبی باز شوند تا منابع مالی، واقعاً به رگ های تولید تریق شود.

کاری که تازه شروع شده

سخن پایانی اینکه ایران از شوک اولیه بیکاری عبور کرده، اما نبرد اقتصادی تازه آغاز شده است. تداوم ثبات در بازار، مدیریت هزینه های جانبی و استمرار حمایت های اعتباری هوشمند، مثلی است که می تواند زخم های جنگ بر پیکره تولید را ترمیم کند. تجربه این روزها نشان داد که اگر دولت و بخش خصوصی در کنار هم بمانند و تسهیلات با تنظیم گری عجین شوند، می توان از دل آوار جنگ مشاغل را سالم بیرون کشید.



اینترنرت پرو طرح وزارت ارتباطات نیست
محمدحافظ حکمی، مشاور وزیر ارتباطات، «اینترنرت پرو» مطلقاً طرح وزارت ارتباطات نیست. در اجرای این طرح هم کج سلیبگی و هم تخلف اتفاق افتاده است. قطعاً قوه قضاییه مستقلاً این موضوع را بررسی می کند. شناسایی تخلفات در روزهای گذشته در وزارت ارتباطات آغاز شده است.



اینتونکس شهریور برگزار می شود
سجاد عباسی آرمی، مدیرکل ترویج و توسعه خوشه های نوآوری پارک فناوری پردیس؛ نمایشگاه بین المللی اینتونکس قرار است به جای اردیبهشت در شهریور و با مدل جدیدی نسبت به دوره های پیش برگزار شود. در شرایط موجود، تصمیم گرفته ایم زمان برگزاری را تغییر دهیم تا امنیت شرکت کنندگان کاملاً حفظ شود.

چهره واقعی ایران

بسیاری در دنیا تصویری را که سردمداران کاخ سفید از ایران و ایرانی ارائه می دهند پر غلط و از سر دشمنی می دانند

در سال های اخیر، روایت رسمی و رسانه های آمریکا از ایران بیشتر بر تهدید، بحران و تقابیل تمرکز داشته است؛ اما برخی چهره های شناخته شده آمریکایی و غربی، این تصویر غلط را به چالش کشیده اند. سخنان

<p>فرید زکریا مجری معروف سی ان ان درس ایران در ۲۰۲۶ این است که قدرت نظامی آینده فقط در سلاح های گران قیمت نیست؛ بلکه در تولید انبوه دقت، پهنادها و الگوریتم هاست.</p>	<p>دیپان راتیگان مجری شناخته شده آمریکایی ایران خودش را به یک هم سطح استراتژیک با آمریکا ارتقا داده؛ حالا کنار چین به عنوان یک قدرت بزرگ نشسته است.</p>	<p>کوبین کستلی مجری معروف کانادایی دونالد ترامپ و پیت هگست نمی خواهند شما این را ببینید، متروی تهران، ایران، از هر چیزی در آمریکا بهتر به نظر می رسد اما آنها می خواهند شما فکر کنید ایران دشمن است.</p>
<p>گلن دیزن دانشمند و کارشناس آمریکایی من ماه مه ۲۰۲۵ در تهران بودم و از اینکه ایران واقعاً چگونه به نظر می رسد، شگفت زده شدم.</p>	<p>تاکر کارلسون مجری شناخته شده فاکس نیوز این جنگ (با ایران) برای منافع ملی آمریکا ویرانگر است.</p>	<p>مایکل مور مستندساز مشهور آمریکایی ایران مهد یکی از بزرگ ترین تمدن هایی است که این سیاره به خود دیده است. ایرانیان قرن ها پیش از غرب در حوزه هایی مثل حقوق بشر، ریاضیات و پزشکی دستاورد داشته اند.</p>
<p>درو بینسکی یوتیوب معروف آمریکایی ماها در ایران بودم. هیچ جای دیگری مردمی مهربان تر، دلسوزتر و مهمان نواز تر از ایرانی ها پیدا نخواهید کرد.</p>	<p>کوبین کستلی، مجری کانادایی، معجزی کانادایی با انتشار عکسی از متروی تهران، ترامپ و وزیر جنگش را مورد سرزنش قرار داده است. در اینجا به برخی نقل قول ها درباره ایران و ایرانی ها از زبان چهره های رسانه ای و مطرح بین المللی پرداخته ایم.</p>	



تحلیل حرکات دست پیاپیست ها با AI

عضلات دست نوازندگان حرفه ای پیانو از عملکرد بسیار بالایی برخوردار است. گروهی از دانشمندان علوم رایانه ای ژاپن با دوربین فیلمبرداری پیشرفته ویدئوهای چند زاویه ای با سرعت ۶۰ فریم در ثانیه از حرکت دست نوازندگان هنگام نواختن پیانو تهیه کردند. سپس نوعی ماشین یادگیری عمیق را توسعه و به هوش مصنوعی اجازه دادند از این فیلم ها برای ارزیابی حرکات به روشی غیر تهاجمی استفاده کنند. این روش می تواند در بهبود توانبخشی های حرکتی به کار رود.

«حماسه ترورا» در شکم مومیایی ۱۶۰۰ ساله

پژوهشگران در جریان کاوش های باستانی در مصر به یافته ای رسیده اند که نشان می دهد علاقه به آثار ادبی کلاسیک در دوران باستان، حتی تا دنیای پس از مرگ نیز ادامه داشته است. براساس گزارش های منتشر شده، بخشی از متن حماسه شهسور هومر درباره محاصره ترورا، به عنوان بخشی از قرآیند مومیایی کردن، درون بدن یک متوفی قرار داده شده بود. باستان شناسان این مومیایی ۱۶۰۰ ساله را در یک محل باستانی ویژه شش هزار ساله در جنوب قاهره کشف کردند. تیم تحقیق پس از معاینه مومیایی، یک ورق پاپیروس را درون حفره شکمی آن یافتند که حاوی ابیاتی از کتاب دوم ایلیاد بود.

«توده طلایی» موجود رموز آلاسکا

دانشمندان اداره ملی اقیانوسی و جوی آمریکا اعلام کردند که سرانجام معمای «گوی طلایی رموز آلاسکا» را که سال ۲۰۲۳ در جریان کاوش در اعماق آب های آلاسکا کشف شد، حل کرده اند. هنگامی که بازوی روباتیک برای نخستین بار سطح این شیء را لمس کرد، مشخص شد که بافتی نرم دارد و محققان میان فرضیه هایی چون مرجان، اسفنج دریایی یا حتی موجودی بیگانه سردرگم مانده بودند. بررسی های تکمیلی نشان داد این توده بخشی از پایه نوعی شقایق دریایی است که با آن به صخره های می چسبد.

